
 
 

Ata da Sexta Sessão Ordinária do 8º 

Período Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 
Aos quatro dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e quatro, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar à 
sessão. Feita a chamada verificou a presença dos vereadores: Deybson 
Delmar Rasch, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Elizandro Malcher Ferraz, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Márcio Kellen 
Soares Canto, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior. Ausentes os vereadores: Joseane 
de Oliveira Seixas, Francisco Azevedo Pereira, Marta Monteiro Godinho, 
Manoel Lucivaldo Siqueira e Adeilson da Costa Lopes, os três últimos com 
ausências justificadas, por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
sessão, solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da ata da última 
sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 
votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente desta sessão, na qual constatou o seguinte: Requerimento da  
Mesa Diretora da Casa, com amparo no que dispõe o Artigo 139, §§ 1º e 2º 
do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeremos que o Projeto de Lei 
nº 038/24 que dispõe sobre a fixação dos subsídios mensais do Prefeito, 
Vice-Prefeito e Secretários do Município de Oriximiná, para o quadriênio 
2025/2028 e o Projeto de Resolução nº 002/2024, que dispõe sobre a 
fixação dos subsídios dos agentes políticos – vereadores, para o quadriênio 
2025/2028, conforme estabelecido nos termos do inciso x do art. 37, da 
constituição federativa do brasil e dá outras providencias,  sejam submetidos 
em regime de urgência especial; Projeto de Lei nº 038/2024, que dispõe 
sobre a fixação dos subsídios mensais do prefeito, vice-prefeito e 
secretários do município de Oriximiná, para o quadriênio 2025/2028; Projeto 
de Resolução nº 002/24, que dispõe sobre a fixação dos subsídios dos 
agentes políticos – vereadores, para o quadriênio 2025/2028, conforme 
estabelecido nos termos do inciso x do art. 37, da constituição federativa do 
brasil e dá outras providencias; Pedido de Licença do vereador Elizandro 
Ferraz, solicita um dia de licença, nos dia 28 de agosto do ano em curso, 
para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença, do vereador Rafael 
Viana, solicita um dia de licença no dia 28 de agosto do ano em curso, para 
tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Adeilson 



 
Lopes, solicita dois dias de licença, nos dias 03 e 04  do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Pedido de licença da vereadora Marta 
Godinho, solicita dois dias de licença, nos dias 03 e 04 do corrente mês, 
para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Manoel 
Bochecha, solicita dez dias de licença, no período de 28 de agosto a 06 de 
setembro do ano em curso, para tratar de assuntos particulares; Pedido de 
licença do vereador Ivalter Barbosa, solicita um dia de licença, no dia 03 do 
corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Ofícios nrs. 102 a 106/24, 
expedidos ao prefeito e a diversos; Convite da SEMED sobre a semana da 
Pátria. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Mauro 
Wanzeller, disse que recebeu uma informação via WhatsApp, de que no 
hospital municipal está faltando o tecido verde que é usado nas roupas dos 
profissionais da saúde para fazer cirurgias, além de outros materiais, em 
razão disso as cirurgias ortopédicas estão sendo remarcadas, o que é 
inaceitável.  Acrescentou o nobre vereador dizendo que segundo 
informações em uma reunião do atual prefeito mentiroso está armando um 
esquema para comprar o voto do nosso povo, o que é inaceitável, espera 
que a população faça uma análise da atual gestão para que não venha 
cometer o mesmo erro em eleger um cidadão que não tem compromisso 
com a saúde e a educação do nosso município, que se encontram um caos 
em todos os aspectos. Com a palavra o vereador Marcio Canto reportou-se 
sobre o ramal do Copaíba na comunidade do Tucandeira, que se encontra 
intrafegável, inclusive segundo informações quebrou o ônibus escolar os 
alunos estão sendo transportados em camionete sem nenhuma segurança, 
onde os pais não estão permitindo que as crianças vão para escola na 
camionete que não é o transporte adequado. Disse ainda que segundo 
relatos de pais eles procuraram o diretor da escola do BEC, para reclamar 
sobre o transporte dos alunos, ele respondeu que não tem responsabilidade 
com o transporte escolar e sim com a escola. Lembrou o vereador Marcio 
que já tinha denunciado anteriormente aquele diretor por não cumprir a 
carga horária naquele educandário, uma vez que ele também trabalha no 
município de Óbidos. Finalizou o nobre vereador solicitando a secretária de 
educação, que verifique a questão do transporte escolar dos alunos da 
comunidade do Tucandeira. A seguir ocupou a tribuna o vereador Deybson 
Rasch, dizendo que ouviu atentamente os vereadores que lhe antecederam, 
no que concorda com as colocações dos mesmos, principalmente em 
relação a saúde de Oriximiná, que atualmente se encontra um caos em 
todos os aspectos. Disse ainda que o secretário de saúde, deveria olhar 
com carinho para os problemas existentes no hospital municipal e nas 
UBS’s, como falta de materiais, de medicamentos, de médicos, o que é 
lamentável, inclusive os médicos estão três meses sem receber. Em relação 



 
a educação disse que realmente os alunos estão enfrentando dificuldades 
com a falta de transporte escolar como também com os ramais que se 
encontram intrafegáveis. Continuando o nobre Edil disse que está 
averiguando a questão dos Star link, que o atual gestor está instalando nas 
comunidades rurais, onde faz ameaças aos comunitários que se não ganhar 
na próxima eleição, vai cortar o sinal de internet, o que é inaceitável. Disse 
que realmente é de praxe o atual prefeito ameaçar, humilhar as pessoas, 
principalmente os servidores públicos. Espera que o povo oriximinaense 
mude esse governo ditador que se encontra em nosso município. Em 
seguida fez uso da palavra o vereador Rafael Viana, dizendo concordar com 
as colocações dos vereadores que lhe antecederam em relação a 
precariedade que se encontra a saude e a educação em nosso município 
em todos os aspectos. Disse que recebeu um áudio de uma pessoa que faz 
hemodiálise em Santarém, estava reclamando da alimentação da casa de 
apoio naquele município. Acrescentou o vereador Rafa dizendo que a saúde 
em Oriximiná, nunca esteve no fundo do poço como se encontra atualmente. 
Falou ainda das precárias condições que se encontram pontes e ramais da 
área do planalto, o que é preocupante uma vez que está prejudicando os 
moradores daquela região, principalmente os agricultores que não podem 
escoarem seus produtos agrícolas e os alunos que estão enfrentando 
dificuldades para chegar nas escolas. Espera que no futuro bem próximo as 
coisas em Oriximiná mudam para melhor. Com a palavra a vereadora Keké 
Batista, disse que não deve se calar diante da situação precária que se 
encontra a saude em nosso município, pois antes de ser vereadora é 
enfermeira, e sempre vai lutar por melhorias na área da saúde de Oriximiná. 
Disse ser lamentável as cirurgias ortopédicas estarem sendo remarcadas 
por várias vezes por falta de materiais. Disse que o mais revoltante é 
funcionários da área da saúde contribuírem com as coisas erradas que 
estão acontecendo naquele hospital. Acrescentou ainda que foi com a 
vereadora Josy visitar a UBS do interior, não tinha médico, porque a médica 
estava de férias e não colocaram uma substituta o que considera um 
absurdo. No hospital municipal está faltando médico por falta de pagamento, 
segundo informações estão mais de dois meses sem receber seus salários. 
Disse ainda que o atual prefeito está instalando Star link na zona rural, 
sendo que o povo precisa de uma saúde e educação de qualidade. Com a 
palavra o vereador Junhão, reportou-se sobre a saúde em Oriximiná, 
dizendo ser lamentável as pessoas com fraturas estarem remarcando 
cirurgias ortopédicas por várias vezes, por falta de materiais no hospital 
municipal. Disse ainda que o atual prefeito deve três milhões de reais em 
um posto de gasolina, onde o proprietário entrou na justiça e o prefeito 
recorreu para não pagar. Disse o Edil que os recursos de Oriximiná estão 
sendo levado para Terra Santa, para arcar com a campanha política do 



 
irmão do prefeito, até porque ele não é mais funcionário do município e nem 
do estado do amazonas, portanto não tem como fazer campanha política, 
se não com os recursos públicos de Oriximiná. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos líderes partidários. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 
reportou-se sobre a empresa PREDILETO COMERCIO E SERVIÇOS 
LTDA, do Sr. Doca, que vendeu para a prefeitura de Oriximiná, 25 mil sacos 
de cimento, no valor R$- 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais), 
que será para uso na manutenção e adequação de prédios e logradouros 
públicos de Oriximiná, em conformidade as necessidades da SEMDURB. 
Lembrou o vereador que essa mesma empresa, agora com nome diferente 
fornecia cestas básicas para a prefeitura, o que demonstra lavagem de 
recurso público. Assegurou o vereador Mauro que vai denúncia ao Ministério 
Público Federal, para que sejam tomadas as devidas providências. Em 
aparte o vereador Lico, disse que segundo informações vão cortar a água 
da feira do produtor rural, assim como foi cortada do mercado municipal, por 
falta de pagamento, o que é lamentável, porque vai prejudicar as pessoas 
que trabalham naquela feira. Continuando o vereador Mauro falou sobre a 
empresa L.P. BAIA JUNIOR LTDA, de propriedade do Sr. Lauro Pereira 
Baia Junior, que ganhou a licitação para o fornecimento de bens serviço de 
operação e manutenção de Link de acesso, síncrono, dedicado a internet, 
para a UBS fluvial, pontos de saúde do Maria Pixi, São José da Cachoeiry 
e no Santa Cruz II, Arancuã, no valor de R$ 36.120,00. Então no seu ponto 
de vista está sendo desviado recursos públicos do nosso município, para 
campanha política milionária em Terra Santa do irmão do prefeito. Não 
havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 
e votação. Lido e submetido a discussão o Requerimento da  Mesa Diretora 
da Casa, com amparo no que dispõe o Artigo 139, §§ 1º e 2º do Regimento 
Interno desta Casa de Leis, requerendo que sejam submetidos em regime 
de urgência especial o Projeto de Lei nº 038/24 que dispõe sobre a fixação 
dos subsídios mensais do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários do Município 
de Oriximiná, para o quadriênio 2025/2028 e o Projeto de Resolução nº 
002/2024, que dispõe sobre a fixação dos subsídios dos agentes políticos – 
vereadores, para o quadriênio 2025/2028, conforme estabelecido nos 
termos do inciso x do art. 37, da Constituição Federativa do Brasil. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Após a 
aprovação do referido requerimento, o Sr. Presidente suspendeu a sessão 
para que as comissões competentes se reunissem e emitissem os 



 
pareceres sobre o Projeto de Lei nº 038/24 e o Projeto de Resolução nº 
002/24, lidos no expediente desta sessão. Retornando aos trabalhos, o Sr. 
Presidente determinou que o 1º secretário a leitura das matérias para 
discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 043 
e 006/24, das Comissões de Justiça e Economia, favoráveis a aprovação 
do Projeto de Resolução nº 002/24. Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 044 e 007/24, das Comissões de 
Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 038/24. 
Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um 
a um. Lido e submetido para efeito de única discussão e redação final o 
Projeto de Resolução nº 002/24, que dispõe sobre a fixação dos subsídios 
dos agentes políticos – vereadores, para o quadriênio 2025/2028. Dito 
Projeto de Resolução, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 038/2024, que dispõe sobre a fixação dos subsídios 
mensais do prefeito, vice-prefeito e secretários do município de Oriximiná, 
para o quadriênio 2025/2028.  Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a apreciação do Plenário, 
os pedidos de licença dos vereadores citados no expediente desta sessão. 
Sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Esgotadas as matérias em 
pauta, para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte 
da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra o vereador Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que 
vários funcionários da prefeitura se fastaram do cargo para concorrer ao 
cargo de vereador, mas deixaram suas esposas, ocupando cargos 
comissionados, como demonstra dados obtidos no portal da transparência. 
Citou como exemplo as esposas dos senhores: Gezaldac, do Junior 
Mecânico, Lino Albuquerque, recebem entre onze e treze mil reais. 
Assegurou o nobre vereador que vai encaminhar toda documentação sobre 
esta questão ao Ministério Público, para que sejam tomadas as devidas 
providencias. Continuando o vereador Mauro, disse que tem candidato a 
vereador prometendo iluminação nos campos de futebol das comunidades 
rurais, o que eles não vão cumprir até porque o vereador não tem a função 
de executar nada e sim o poder executivo. Finalizou o nobre vereador 
dizendo que se não fosse a câmara combater a atual gestão, Oriximiná 
estaria pior em todas as áreas, mas todos os vereadores desta legislatura 
estão de parabéns por estarem cumprindo com suas funções de 
legisladores e fiscalizadores do Poder Executivo. A seguir ocupou a tribuna 
o vereador Marcelo Sarubbi, após ter sido substituído na presidência pelo 
1º secretário. Inicialmente saudou os presentes, continuando reportou-se 
sobre as precárias condições que se encontra a saúde em Oriximiná em 



 
todos os aspectos. Disse que foi procurado por uma pessoa solicitando 
ajudar para fazer uma tomografia em Santarém, sendo que o nosso 
município tem o referido aparelho que foi doado pelo deputado Junior Ferrari 
a mais de dois anos, através de uma emenda parlamentar, mas o atual 
gestor até a presente data não o colocou para funcionar por ser doação do 
deputado que é oposição a gestão dele, o que é inaceitável, até porque é 
um aparelho de grande relevância para a população oriximinaense. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. 
Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou 
a Sessão, marcando outra para terça-feira no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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